

ZHENGZHONGJIANG
责任浙江
总策划：朱沪生
E-mail:zbzhs@163.com

浙江省最具社会责任感企业

2013-2014

生态金融对接美丽浙江 责任大行助推经济转型

中国工商银行浙江省分行

ICBC 中国工商银行

坚持以人为本的科学发展观,积极承担社会责任,是21世纪银行业金融机构必须具备的时代品格。只有取得社会公信的银行业金融机构才能被市场青睐,才能具有更强的竞争力,实现健康的持续发展。当前,浙江正处在全面深化改革、经济发展战略转型的关键时期,银行支持社会经济发展面临新的要求。工行浙江省分行将“五水共治”金融服务纳入绿色信贷发展战略,切实发挥绿色信贷倒逼经济转型升级作用;把解决小微企业融资难题作为调整信贷结构、助力全省小微企业健康发展的重要抓手;将支持社会公益事业作为自身经营发展的重要组成部分,得到了社会各界的普遍好评……坚持经济责任、环境责任、社会责任的有机统一,致力于将责任理念融入企业战略和经营管理之中。今天,责任大行的风范在转型升级的时代更为彰显!

★★★★★ 入选理由 ★★★★★

助力浙商走出国门

工行浙江省分行紧紧抓住人民币国际化发展机遇,积极贯彻“十二五”规划中“走出去”的战略要求,发挥工银集团全球运作、综合服务和跨境产品体系优势,把支持企业客户走出去和推动自身经营转型相结合,在努力打造全球金融服务首选的专业品牌银行上交出了靓丽答卷。

“欢迎浙江的企业家朋友到以色列来投资创业,以中人民友谊常青。”近日,在工行浙江省分行举办的以色列创业创新论坛上,以色列驻上海总领事柏安伦先生和嘉宾们进行了面对面的互动交流,不少企业家当场表示希望去以色列走一走、看一看,为自己的企业转型升级寻找新的投资亮点。这些年,工行浙江省分行充分利用工银集团海外经营网络,加快境内外业务一体化步伐,帮助200多家浙江企业“走出去”做好跨境资源投资、境外工程承包、平台申报等工作,从

汇银行的目标迈出了坚定的步伐。此外,着力响应外向型企业的外汇汇率和利率避险需求,稳步发展外汇避险产品,在助力实体经济发

输血实体经济

不断创新产品,适应经济转型发展需求,是工行浙江省分行提高金融服务水平的一把利器。秉承“以客户为中心”的经营理念,正确把握政策导向,加快金融创新步伐,业务产品不断出新,始终走在同业的前列。

“从去年开始,我们开化县的低丘缓坡开发利用项目工程量比较大,填补资金缺口的难题真当是愁煞人。幸好工行帮我们多方解决资金问题,工程建设更顺利了。”提起工行输血实体经济方面的金融创新,衢州市开化县工业园区管委会主任程水珍感受颇深。在“九山半水半分田”的地理版图上,开化县可用土地严重不足,低丘缓坡开发试点项目成为缓解矛盾的有效利器。像罗丰、新下区块都被寄予厚望。为解决这些项目

的资金投入问题,工行浙江省分行累计批复开发利用项目工程量大,填补资金缺口的难题真当是愁煞人。幸好工行帮我们多方解决资金问题,工程建设更顺利了。”提起工行输血实体经济方面的金融创新,衢州市开化县工业园区管委会主任程水珍感受颇深。

做人民满意银行

通过工行青年志愿者活动,为社会公众打造学金融、懂金融、用金融的生态环境,建立并完善金融消费者教育服务的长效机制,全面提升公众金融素质和金融风险防范意识,有效保护金融消费者的合法权益,实现银行业务发展与推进社会公众金融服务的良性循环,共同促进社会经济持续健康发展。

“这是我们省分行的同事,今天特地到网点来为大家服务的。”沈金华将青年志愿者王贞介介绍了这位老客户。原来,为了引导广大青年员工投身“人民满意银行建设年”,工行浙江省分行组织本部党员和团员开展“服务客户、服务体验”主题党日

强,能迅速接受和掌握新事物,组织党员和团员开展青年志愿者活动,可以让广大市民更快地享受到工行优质的服务和金融创新的成果。这些年,金融日益渗透到百姓生活的方方面面,金融服务、金融手段、金融产品日新月异。如何让广大金融消费者更多地了解和运用金融知识,已成为银行从业人员的重要职责。为此,工行浙江省分行督导全辖各分

“五水共治”

工行浙江省分行充分发挥金融服务功能,大胆探索、积极创新、主动对接,为美丽浙江建设和经济转型升级提供有力金融保障,并以此为契机优化信贷结构,加快银行业发展方式转变,走出一条以“生态金融”对接“五水共治”的转型发展新路子。

6月21日,浙江省出现“入梅”以来范围最广、强度最大的暴雨天气,温州永嘉楠溪江河水也是迅速暴涨,致使当地3位村民被困在水域中心的小岛上,最终在消防官兵的救援下,凭借大型铲车,在洪水中艰难突围。与往年相比,今年的情况是最好的。10年前台风“云娜”过境,永嘉县18个乡镇、18个小时、18万群众受淹受困。而自从省委、省政府启动“五水共治”项目建设以来,永嘉八大水利工程已完成总投资额27.4亿元,尤其是三漕隧洞分洪应急工程,基本解决了县城的内涝问题,惠及常住人口20多万。这条防洪保安“生命线”上也凝结着工行人的一份心力。这几年,工行永嘉支行通过项目贷款、财产收益权信托融资等方式,先后为瓯北三江标准堤埭内地面填筑二期工程项目、桥头镇淤垦(壬田段)河

道治理工程、桥下镇西溪河道三期防洪工程等重点水利项目提供资金支持,其中2.67亿元资金已经到位。该行行长刘华锋表示,接下来他们将根据工程进度,再陆续发放余下的1.6亿元。而这一切只是工行浙江省分行重点支持“五水共治”的一个缩影。“今年1至5月,我们已经审批通过‘五水共治’项目10个、授信金额34.3亿元,为20多个项目投放贷款18亿元,像武义县的主河道水环境治理工程、新昌县的坎寸水库、磐安县的深泽区块河道整治项目等,都取得了社会效益和经济效益的双丰收;此外,还有50多个项目、150多亿元的融资申请正在评审当中,预计全年发放金额将超过80亿元。”工行浙江省分行负责人说。据悉,工行浙江省分行把“五水共治”项目作为信贷投放的重要领域,持续加大了对“五水共治”项目的支持力度。积极

助小扶微

工行浙江省分行把加强小微企业金融服务作为转变发展方式、拓展服务空间和履行社会责任的重要途径,不断改善小微企业生存环境,促进小微企业练好“内功”,提高小微企业金融服务质量,努力实现小微企业健康成长与银行业金融机构稳健发展的良性互动。

提花缎档、缎边毛巾、服装面料、螺旋割绒、印花抹布……在浙江省兰溪市的江家纺有限公司的样品室里,陆汝翔正认真协助工行信贷人员做实地调查,为新增贷款授信做准备。“关键时刻,由于前期为我们公司担保的企业出现了一些问题,以至于贷款银行认为我们公司也存在风险,1000万元贷款到期归还后,一直没有续贷出来。”融资困难、资金链绷紧,让陆汝翔的希望变得渺茫起来。前几天,他抱着试试看的心态,前往工行兰溪支行说明公司面临的困难,表达了申请新增贷款的愿望。没想到,信贷人员立即到公司进行贷前调查,供应链等重点领域;加大专项规模支持力度,继续按月设定小企业新增贷款专项规模,指定用于小企业发放新增贷款;力推重点区域领先发展,对于市场潜力大、区域不良率低、管理能力强的支行,

给予一定的资源倾斜;推进信贷供给向金融服务的转变,以信贷业务为纽带,为小微企业提供多样化的金融服务,丰富服务内涵,提高服务质量。截至2014年5月末,优质小微企业客户1.52万家,项下贷款余额1336亿元。同时,该行坚持“小微化定位”,充分利用总行授予小微企业融资业务创新权限,围绕“做小做实”的经营策略,以“小贷通”、“商贷通”集群营销为核心,降低重心,放下身段,把服务对象和拓展方向锁定在融资需求在500万元以下的优质小微企业以及行业前景佳、主营突出、经营稳健的成长型优质小企业,并根据不同融资额,为创业者定制个性化的信贷产品。今年前5个月,新增500万元以下小微企业客户1483家,新增小微企业贷款29亿元,均贷款较年初下降10万元,极大地支持了小微企业健康发展。



携手省委宣传部,支持全省文化产业发展。



竭诚服务实体经济,图为浙能兰溪发电厂。



与浙一医院联合推出“挂号就医一卡通”项目,方便患者就医。



工行金华分行参加全市“推进五水共治 倡导绿色金融”启动仪式,金华分行行长赵丹萍致辞发言。



与磐安县九和乡结对帮扶20载,图为2014年6月1日在九和乡海贝希望小学开展“圆梦微心愿 青年公益行”活动。

(文/朱凤娟)



浙江省最具社会责任感企业